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Kivágta a rezet
I oicsalnia község kupaktanácsa, 
amely megfosztotta diszpolgársá- 
gától Hegymegi Kiss Pál nemzet­
gyűlési képviselőt. A szépnevü 
község kupaktanácsának h >.. viri- 
lis és nyolc kirendelt tagja he­
lyénvalónak találta ugyanis, hogy 
azokért a pompás teljesítmények­
ért, amelyeket Bethlen gróf az or­
szág megmentése körül teljesített, 
díszpolgárrá válassza a miniszter- 
elnököt. De a tizennégy porcsalmi 
honhazaffy úgy gondolta, hogy a 
nemes gróf nagyon megsértődne, 
ha egy olyan község választaná pol 
gázainak díszéül, amely község 
ezelőtt huszonhat esztendővel 
közlelkesedéssel tisztelte meg a 
diszpolgársággal fiatal szülöttét, 
Hegymegi Kiss Pált, akit a király 
aranygyűrűjével avattak doktor­
rá az egyetemen. Tehát kapta ma­
gát a kisded porcsalmi különít­
mény és Hegymegi Kiss Pált ki- 
akólbólitotia a díszpolgáré ágból, 
nehogy kiváló miniszterelnökünk 
kénytelen legyen diszpolgártársá- 
nak vallani Porosaimén Hegymegi 
Kiss Páll.

Nem ismerjük azt a tizennégy 
urat, aki Purcsalma parlamentjé­
ben diszpolgárságrablásra vállal­
kozott. Lehet, hogy ez a tizennégy 
ur kiilön-külön kitűnő családapa, 
szerető férj és büntetlen előéletű 
állampolgár, vagyis úgynevezett 
becsületes ember. Ellenben az 
nem kétséges, hogy eljárásuk any- 
nyira undok, szemérmetlen és 
lalpnyaló dörzsölőzés a reakció­
hoz, amelyre még a kurzus alatt 
sem volt példa. Huszonhat eszten­
deje a király aranygyűrűjével 
avatták a jog és államtudomány 
doktorává Hegymegi Kiss Pált és 
Pcrcsalma méltán lehetett büszke 
szülöttére, aki kitartó szorgalmá­
val az akkori magyar ifjúság szel­
lemi elitjének első sorába jutott. 
A királyi gyűrűs porcsalmi fiatal­
ember megérdemelte községének 
diszpolgárságát és az a huszonhat 
esztendő, amit Hegymegi Kiss Pál 
díszpolgárrá választása óta az 
életben eltöltött :egy komoly, tisz­
tességes, tehetséges férfiúnak ko­
moly, tisztességes és tehetséges 
munkájával van zsúfolva. Puritán 
egyszerűséggel vonult vissza Hegy­
megi Kiss Pál huszonhat éves köz­
életi működése közben mindenkor, 
ha az anyagi érvényesülés arany­
csője hullott, de féktelen ambíció­
val ugrott az első sorba, amikor a 
magyar nép dolgozó millóinak ér­
dekeiért kellett küzdeni és vere­
kedni. És huszonhat évi verejté- 
kes, szakadatlan munka után 
apostoli szegénységben él Hegy­
megi Kiss Pál de olyan hivő fia­
talsággal, olyan csodálatos kitar­
tással küzd ma is a magyar dol­
gozók boldogulásáért, mint hu­

szonhat évvel ezelőtt, mikor uj- 
ján a király gyűrűjével, zsebében 
Porcsalma díszpolgári oklevelével 
nekiindult az életnek.

Díszpolgárnak lenni Magyaror­
szágon nem mindig tiszta dolog, 
mert sok esetben, szomorú 
időkben egy-egy talpnyaló, lakáj- 
lelkű csoportocska a hatalom urait 
tünteti ki diszpolgársággal anélkül, 
hogy a diszpolgárságot nyújtó köz­
ség vagy város lakossága a leg­
csekélyebb erkölcsi közösséget 
erezné a ,,díszpolgárral". A sza­
badságharc leverése után például 
egy szolgaielkii debreceni klikk 
Haynaut, a magyar történelem 
Hggyiilöltcbb alakját díszpolgárrá 
választotta Kossuth Lajos Debre­
cenjében. Ezekután a porcsalmi 
tizennégyek eljárása kelthet ugyan 
felháborodást, de szomorúak nem 
vagyunk, mert tudva-tudjuk, hogy
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Porcsalma lakosságának annyi 
köze volt a diszpolgárságrablók! 
munkájához, mint Gömbös Gyulá­
nak Amerika felfedezéséhez. Az 
egész ügy a legkellemetlenebb 
Bethlen grófnak, akiről nem tud­
juk és nem akarjuk feltételezni, 
hegy helyesli tizennégy túlbuzgó 
porcsalmi hódolójának példátlanul 
álló eljárását.

A porcsalmi tizennégyek ki­
vágták a rezet: Bethlen gróf nem 
lesz diszpolgárkollegája Hegymegi 
Kiss Pálnak. Csupán arra vagyunk 
ezekután kiváncsiak, hogy ha 
Porcsalma népét titkosan megsza­
vaztatnák arra vonatkozólag, hogy 
kinek adja a diszpolgárságot, váj­
jon milyen lenne a szavazati 
arány? Kapna-e a miniszterelnök 
Porcsalmán tizennégynél több sza­
vazatot?

A Pödőr-ügy olmíitzi tárgyalásán a vádlottak szen­
zációs leleplezéseket tettek az ébredőkről és a Kettős- 

kereszt Várszövetségről
Lcírer Amália gyilkosa Okolicsánylvai bizalmi embere volt 

a szélsSséges csoportoknak

Olmütz, szept. 7. szerzett az olmützi rendőrség ar­
ról hogy Dohnál Lipót kereske­
delmi utazó Magyarországra szóló 
hamis útlevelet akar szerezni, 
mert az a terve, hogy

Budapestre utazik és ott át­
veszi Pödör Gyula megbízá­
sából azokat az ékszereket, 
amelyeket Pödör a. gyilkos­

ság után elrejtett.
A további nyomozások során 

Dohnál bevallotta, hogy Pödör 
Gyula őt egy írással Kassára küld­
te Beiter Gézához és pénzt kére­
tett budapesti utazásra. Dolinái­
nak kellett volna Budapstrc men­
nie, hogy Pödör Gyula megbízá­
sából egy később megjelölendő 
helyen ékszereket vegyen át. 
Ezekről az ékszerekről bebizo­
nyosodott, hogy

a meggyilkolt Lcirer Amáliá­
tól rabolta el Pödör.

Azt is elmonlta Dohnál hogy mi­
kor Pödör Gyulával együtt Liptó- 
szentmiklóson volt, Beiter Géza 
500 cseh koronát adott át neki s 
ezt az összeget

Okolicsányi László Budapest­
ről küldte bank utján Pödör 

Gyula számára.
Okolicsányi Lászlóról azt val­

lotta az előnyomozat során, hogy ö
választmányi tagja az Ébredő 

Magyarok Egyesületének
cs ebben a szervezetben nagy sze­
repet játszik.

7.
Többszörös elnapolás után a ke­

rületi bűn telő törvény szék ma 
kezdte tárgyalni azt a kémkedési 
port, amelynek szálai Magyaror­
szágra nyúlnak el. A vádlottak a 
következők: Hudecek Károly 28 
éves, budapesti születésű ügynök, 
aki Olmützbcn szerzett illetékes­
séget, Dohnál Lipót 26 éves ke­
reskedelmi utazó és Beiter Géza 
budapesti születésű, ottani illeté­
kességű 23 éves zenész, aki Lo­
soncon karmester volt.

Az ügyészség mind a három 
vádlott ellen azt a vádat emeli, 
hogy a csch-szlovák köztársaság 
területén egy idegen állam javára 
kémkedést űztek s

volt egy negyedik társuk is, 
nevezetesen Pödör Gyula, Lcí- 
rer Amália gyilkosa, akit ép­
pen le akartak tartóztatni 
Sternbergben, mikor főbelőtte 

magát.
Az érdekes vádirat a követke­

zőket mondja: A budapesti rend­
őrkapitányság március 12-én tele­
fonon értesítette az olmützi rend­
őrséget, hogy a 31 éves Pödör 
Gyula elektrotechnikust gyanú­
sítják Leirer Amália meggyilkolá­
sával és ez a Pödör Gyula 1924 
február 17-én Olmützben fordult 
meg Hudecek Károly ügynök és 
neje társaságában, akit szintén kö­
röz a budapesti rendőrség, mert 
csalást követett el.

1925 március 21-én tudomást

Hogy Okolicsányi milyen vi­
szonyban van Pödör Gyulával, 
arról Beiter nem tudott, ellenben 
hallotta Okolicsányitól, hogy

Pödör Gyulát az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete küldte 
Csehországba érintkezést ke­
resni ott rejtőzködő megbí­
zottakkal, akik kémkedtek.

Hudecek Károly vallomásából 
kiemeli a vádirat a következőket: 
Miután az olmützi vizsgálati fog­
ságból kiszabadultam, találkoztam 
Okolicsányi Lászlóval és fivéré­
vel, az azóta elhunyt Gáborral. 
Okolicsányi Lászlót a balassa­
gyarmati fogságban ismertem meg, 
ahol én csalás miatt harmadfél­
éves büntetésemet töltöttem ki.

Okolicsányi Lászlót azért tar­
tóztatták le, mert fivérével, 
Gáborral együtt rablóbandát 
szervezett és hazafias jelsza­
vak alatt sarcolta Szabor köz­
ség lakóit. Gyakran jött át a 
cseh határon fivérével s mind­
annyiszor zsidó kereskedőket 
zsarolt meg hazafias ürügyek 
címén, aki pedig nem adott 
pénzt, azt leütötte és kifosz­

totta.

Az Okolicsányi testvérekkel 
egyidejűleg Pödör Gyulát is letar­
tóztatták, aki a háborúban tiszti­
szolgám volt, — vallotta Hudecek 
Károly az olmütz-i vizsgálóbíró 
előtt. 1923 elején történt, hogy 
Okolicsányi László beajánlott en­
gem az Ébredő Magyarok vezetői­
nek mikor vele együtt és Pödör 
Gyulával elmentünk az egyesület 
helyiségébe, 1923 júniusában pe­
dig

felvétetett engem a Kettős­
kereszt Vérszövetség tagjai 

közé.
Ez a szervezet — vallotta Hu­

decek — engem és Pödör Gyulát 
másokkal együtt Szendrö hadnagy 
vezetése alatt kiküldött Hőpusz­
tára, amely helység Balassagyar­
mat közelében van s azt adták 
utasításul, hogy

raboljuk ki Hovszky 
földbérlőt.

zsidó

A feladatot nem sikerült végre­
hajtani. mert az Ipoly folyó na­
gyon meg volt áradva és nem le­
hetett rajta átmenni.

Kiderült Hudecek Károlyról, 
hogy miután a vizsgálati fogság­
ból elbocsátottak, ö is felajánlotta 
kémszolgálatait a cseh külügymi­
nisztériumnak és a honvédelmi 
minisztériumnak.

A tegnapi tárgyaláson a tör­
vényszék mégis úgy döntőt, hogy 
a vádlottakat mindenesetre zárt 
ajtók mögött hallgatja ki.
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Ecsedl István dr nem jutott el 
íngorába

Megírtuk annak dején, hogy 
E c s e d i István dr. egyetemi ma­
gántanár hosszabb tanulmányútra 
indult Keletre és különösen Tö­
rökországba, hogy különösen a 
török-magyar rokonsági kapcso a- 
tokat, nyelvet és népszokásokat 
tanulmányozza.

Sajnos, ez útja nem járt erecl- 
ménnyel és a tudós tanár nem 
érte el és nem is érhette el cél­
ját s ezért tegnap hazaérkezett 
Debrecenbe.

Ecsedi István dr. Konstantiná­
polyban volt, átment ugyan Kis- 
ázsiába is, de útját nem folytat­
hatta tovább mert, nem engedték.
Az állapotok ugyanis olyanok most 
Törökországban, hogy ott meg 
engedéllyel sem tanácsos idegen­
nek járni. A tudós tanár megje­
gyezte: nem kockáztathatta, hogy 
cgv csöndes uccán bicskával le­
szúrják s a magyar konzul csak 
akkor tudja meg már s akkor 
nyújtana védelmet, amikor a sír­
ján már fü nő.

Ecsedi István dr. elmondta, 
hogy állandó forrongásban van az 
ország. És nem annyi embert 
végeznek ki, amennyiről mi tu­
dunk hanem tömegesen akaszta­
nak. Minden nap van akasztas. 
Maga is látta, amikor láncravert 
embereket kisértek az uccán. Ke- 
mal pasa kegyetlen erőszakká 
dolgozik és kemény rendeleteket

ad ki. ... .,
Ecsedi István dr. útjáról a 

következőkben nyilatkozott mun­
katársunk előtt:

_ A teljes programomat — 
mondta — nem tudtam megvaló­
sítani mert a belügyi zavarok 
miatt nem kaptam beutazási enge­
délyt Kisázsia belső részeiben es 
meg kellett elégednem azzal, 
hogy csak partok mentén kutat­
hattam. Hosszabb időt töltöttem a 
török lakta európai részen is, 
különösen Sztambulban. Megte­
kintettem az összes díszesebb me­
cseteket, bazárokat, a szultánok 
palotáját, kincseit és azt a híres 
mohamedán temetőt, melyben 
minden sir mellett egy ciprusfa 
zöldéi. Lementem Rodostóba, a 
Rákóczilakta helyekre, hajókáz- 
tam a Bosporuson, a Dardanel­
lákon. A kisázsiai részen megle­
pett a nagy pusztaság. Az élet is 
nagyon sivár, olyan primitiv a 
mezőgazdaság, hogy még faekével 
szántanak a parasztok. A pásztor­
élet sok tekintetben hasonlít a 
mienkhez, de sokkal egyszerűbb, 
kezdetlegesebb. Az utamon na­
gyon sok rajzot fényképet és jegy­
zetet készítettem. Hazafelé Bul­
gárián keresztül jöttem, meglepett 
a hatalmas arányban megindult 
építkezés, egész városrészek 
épülnek. A mezőgazdaság is jo 
erős fejlődésnek indult, a magyar 
és német mezőgazdasági gépeket 
egyre-másra szállítják a vonatok. 
Nagyon élénk és tevékeny munka 
folyik egész Bulgáriában. Utam-

• MERINO I
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❖ az őszi Idényre öltöny, Y 
felöltő, női Kabát szőve- |

nak nagyon érdekes szakasza volt 
az, mikor átjöttem a Balkán hegy­
ségen. Az ut egyrészét dunai ha­
jókon tettem meg. Kellemesen le­
pett meg, hogy a dunai kikötők­
ben nagyon sok a magyar szó. 
hajósok és alkalmazottak legna­
gyobb része magyar

_ Utam nagyon fáradságos 
volt, de tekintetbe véve az eler 
eredményt, megérte a költségét 
és a fáradságot is. Legközelebb, 
ha a viszonyok javulnak, ismét 
neki vágok ennek az útnak es re­
mélem, hogy sikerül teljesen fel­
kutatnom egész Kisázsiát.

A megbetegedési esetek száma mutatja 
a külsőségek közegészségügyi állapotát

Tegnap közöltük Tüdős Kál- •"*«"«*""- a telepek éS k<3rt" 

mán dr. egészségügyi főtanácsos, 
tiszti főorvos jelentését, amelyet 
a közigazgatási bizottság e é ter­
jesztett E jelentés megdöbbentő 
adatokat tárt föl a kertségek és 
telepek közegészségügyi helyze­
téről. Volt a jelentésben egyebteroi. v vie «. ----
megdöbbentő adat is, de a külső 
ségek helyzetéi festő rész mégis 
a legmegdöbbentőbb volt.

Viz és egészségügyi intézmé­
nyek nélkül tengődnek a Felsé­
gek és telepek lakosai, akiknek 
minden igyekezete, hogy helyze­
tükön javítsanak, hiábavaló Kü­
lönösen felhívja a figyelmet ezi 

állapotokra az a körülmény, hogy 
épen ebben a hóban tífuszjárvány 
fenyegette Debrecen varosat. Es
ez a járvány szinte teljes bizo­
nyossággal a kertségek es telepek 
utján terjedt a városra. Arra vo-

‘ *

natkozoan, hogy a telepek es kert 
ségek közegészségiigyii állapota 
milyen élénk világot vetnek ezek 
az adatok. A kerlségekben és te­
lepeken lakik 30.000 ember, a
belterületeket* 56.000. ' Erpel 
szemben a belsőségen lakok közt 
előfordult 19 tifuszmegbetegedes, 
a kerlségekben és telepeken la­
kók közt 32, a mezöségen, tehat 
a tanyákon lakók közt egy. Bel- 
hurut előfordult a belsőségen 6 a 
telepeken és kerlségekben 2b
esetben. .

Beszélő számok ezek, amelyek­
nek megdöbbentő erejét csak az 
növelné, ha a tüdővészrol is ilyen 
pontos statisztikát lehetne kimu­

tatni. ,
Elképzelhetetlen, hogy ez ada­

tok ismeretében ne történjenek 
lépések a helyzet megjavítása 

. érdekében
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Vénre sikerült a nyulasi házhelyek 
kiosztása

és tavasszal az építkezést már 
meg is akarják kezdeni.

Minden valószínűség szerint 
még nagyon sokan fognak jelen - 
kezni a házhelyekért. Ezért add k 
nem jelentkeztek többen, mert 
nem hittek abban hogy az. egesz 
házhelyosztásból lesz valami. Most 
azonban látják, hogy a dolog ko­
moly és az érdemeseknek leitek 
a házhelyeket meg is kapjak.

Vásárhelyi Béla dr. tanácselnök, 
tárgyaló biró ma a kővetkező h,r- 
detményl adt kia ki: .

Debrecen sz. kir. varos házhely- 
rendezési ügyében értesítem az 
érdekelteket, hogy mindazok, luk
a város szabályozási vonalán kí­
vül a 42846-1925. OFB szarni, 
Ítélettel házhelyhez jutottak, de

, ... „ _ luWhelv kiosztva nemrészükre a hazneiy a
lett, mert az eljárási költségét be 
nem fizették, ennek teljesítésére 
1926. év november hó 1-éi^ u)^1 
határidőt kapnak; amennyiben 
ezen határidő alatt a végrehajtás, 
költséget befizetik, a még fennma­
radó s megváltott házhelyek re 
szűkre még ez év őszen ki lesz

^Debrecen, 1926. évi szeptember

k° 7 Dr. Vásárhelyi Béla
kir. törvényszéki tanácselnök. 

Bizonyos, hogy most már min­
denki sietni fog a jelentkezessel 
z. » költségek befizetésével. _

Iskolacipők
eladása megkezdődött

NEUMANN MIKSA
Piac ucca 41.

Ismeretes az a sok nehézség, 
amely a debreceni házhelyek ki­
osztása körül felmerült. Amikor 
a város és az OFB Ítéletét végre­
hajtó mérnök között fenforgo e- 
lentétek elsimultak, akkor a ju - 
tatottak között merültek lel ellen­
tétek, mert a hdirokkantak es 
továbbszolgáló altisztek nem tud­
tak megegyezni abban, hogy me 
lyik csoport melyik részén kap), 
meg a maga házhelyeit.

A hadirokkantak az első meg­
kísérelt házhelyosztás alkal­
mával nem fogadták el a ki­
jelölt területeket, amelyeket a 
várostól igen távollevőknek 
találtak és ezért egyenesen 
az OFB elnöki tanácsához 

fordultak.
Ebben a kérdésben teremtett

most rendet Vásárhelyi » 
dr. tanácselnök, az OF1 ' ' 
dőli tárgyaló bírója, aki a hely­
színre ment ki. a nyulasi ház e 
Ivekhez s ott intézte el a kérdés . 
Vele voltak Sesztal Sándor fo- | 
mérnök Debrecen város képvise­
letében Z ö 1 d József tanácsnok, | 
az altisztek képviseleteben Nagy 
István dr. ügyvéd, a hadirokkan­
taid képviseletében P i sz ka y Ár­
pád ny. százados és vitéz Szent- 
györgyi Lajos ny. tábornok. 
>len volt a kiosztáson mintegy 
150 hadirokkant és hadiözvegy 
és egy öt tagú altiszti bizottság.
A hivatalos helyiséget az egyik 
burákban ütötték föl. Kiosztásra 
került 110 házhely a barakok ko­
rul és 99 a nyulasi legelőn.

Vásárhelyi Reléi dr. tál - 
gyaló biró az eljárás megindítása 
előtt pár szavas beszédet intézett 
a jelen voltakhoz. Bejelentette, 
hogy most megtörténik aházhelyek 

lek raktárra érkeztek. j kiosztása. Figyelmeztette az er-
❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖*❖❖ dekeUeket- h°éy békÉSen eSYeZ'

zenek meg,'mert' ha nem, ö maga 
dönt a felosztás kérdésében s ak 
kor nem marad más hátra, mint­
hogy előterjesztéssel éljenek az 
OFB elnöki tanácsához. A hadi­
rokkantaid tapasztalhatták, hogy 
az OFB mindig a legnagyobb jó­
akarattal kezelte a hadirokkantak 
ügyeit, a mezőgazdasági ir|gat a- 
nok juttatásánál is a legjobb föl­
deket kapták. Ugyancsak ilyen 
jóakarattal kezelik az altisztek 

ügyeit is.
Az eljárás megindulásakor az 

altisztek bejelentették, hogy

55 altiszt részére a házhelye­
ket egy összefüggő területen, 
az erdő alatt adják ki s ez­
zel szemben átengedik a ma­
gas százalékban rokkantak ré­
szére a böszörményi ut köz­
vetlen közelében, az ut jobb­
oldalán elterülő területeket, 
míg a többi juttatott az ut 
baloldalán kapna házhelyet. 
Rövid tanácskozás és kisebb 
vita után az érdekeltek eb­
ben a javaslatban meg is 

egyeztek.
Ennek megtörténte után meg­

kezdődött a kiosztás. A 139—264 
a 322—348. sorszámú telkeket a 
hadirokkantak, a 265—321. sor­
számú házhelyeket a továbbszol­
gáló altisztek kapták. Az altisz­
tek, akik egységes tipusu házakat 
akarnak építeni, egy tömegben 
vették át a házhelyeket, mert ok 
a felosztást maguk közt elintézik.

A hadirokkantaid kiküldöttei be­
vonultak a barakba, ahol Sesztay 
Sándor főmérnök vezetésével meg­
tartották a sorsolást. A jelc-nvol- 
taknak a kisorsolt házhelyeket a 
főmérnök azonnal birtokba is 
adta.

A hadirokkantuk szövetkeze­
tei alakítanak a házépítésre

Kereskedők és Utazik Egyesü­
lete tisztújító közgyűlése

A Debreceni Utazók Egyesüle­
te vasárnap délelőtt tartotta meg 
tisztújító közgyűlését, nagy érdek­
lődés mellett.

A közgyűlést Króh Vilmos el­
nök nyitotta meg, vázolva azt a 
tevékeny és hasznos munkát, me­
lyet az egyesület a tagjai érdeké­
ben az elmúlt évben kifejtett Be­
széde végén meleg szavakkal üd­
vözölte G a s z n e r Gézát, aki a 
közgyűlése a Kereskedő Társulat 
képviseletében jelent meg.

Az elnöki megnyitó után ner­
mann Miklós titkár terjesztette 
elő jelentését, melyben részlete­
sen beszámolt az egyesület mű 
déséröl. Az egyesület anyagi es 
erkölcsi tekintetben is szép siker­
rel dolgozik és megvalósítja azo­
kat a célokat, melyeket tagjai 
kulturális nívójának emelése es 
gazdasági érvényesülése érdeké­
ben kitűzött. Az egyesület, mely­
nek közel 300 tagja van, tevékeny 
klubéletet teremtett meg és es­
télyei nagy sikerrel szoktak le­
folyni. .

A számvizsgálói és pénztári 
jelentések felolvasása után meg­
ejtették a tisztujítást. A közgyű­
lés egyhangú lelkesedéssel újra a 
régi tisztikart választotta me£' 
Elnök lett Króh Vilmos, társelnök 
Aczél Henrik, Ehrenreich Jenő, 
alelnök Darvas Ede, főtitkár 
Friedmann Miklós, háznagy Dar­
vas Mihály pénztáros Frank Im­
re, könyvtáros Fenyves Izsó. Vá­
lasztottak ezenkívül 24 tagú vá­
lasztmányt is.

Este 120 terítékes bankett volt, 
melyen melegen ünnepelték Króh 
Vilmos elnököt. Felköszöntőket
mondtak: Króh Vilmos, Aczé 
Henrik, Friedmann Miklós, Klein

ä
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Márton, Székely Simon, Fenyves 
Izsó és Ehrenreich Jenő. Bankett 
után tánc volt és reggelig a leg­
jobb hangulatban mulattak az 
egyesület tagjai és családtagjai.

Nagy érdeklődés előzi meg 
a 25 és 26-lkl lóversenyt
Az őszi debreceni lóversenyek 

előkészületei nagyban folynak. A 
versenyekre szóló propoziciókat a 
titkárság már szétküldte az érde­
kelteknek és habár a nevezési zár­
lat csak e hó 15-én van, már is 
több fővárosi istállótulajdonos je- 
jelentette be részvételét. Az érdek­
lődés az istállótulajdonosok között 
még a májusi versenyek iránti ér­
deklődést — amikor színién nagy 
és népes mezőnyök voltak —- is fe­
lülhaladja és mintegy 40 ló fog j 
csak a fővárosból a versenyekre 
leérkezni. Általános érdeklődés 
előzi meg nemcsak Debrecenben, 
de a főváros lovassport köreiben 
is a hortobágyi csikósversenyt. A 
fővárosi istálló tulajdonosok és uri- 
lovasok kíváncsian várják a ma­
gyar puszta fiainak legendás hírű 
lovaglását, úgyszintén várakozás­
sal néznek a leventék versenye elé 
is. A szeptember 25. és 26-iki ver­
senyek különben sok élvezetet fog­
nak nyújtani a közönségnek is s 
ezúttal a második nap szintén ki­
sorsolják a közönség közt az egyik 
verseny győztes lovát.

Á debreceni demokratikus pol­
gárság vezetői a porcsalmal 

ftiszpolgársáfl orozóiról
Hegymegi Kiss Pál nemzetgyű­

lési képviselőt egy emberöltővel 
ezelőtt díszpolgárává választotta 
Porcsalma község abból az alka­
lomból, hogy Porcsalma akkor még 
fiatal szülöttét a király aranygyű­
rűjével avatták doktorrá az egye­
temen. Élénk felháborodást keltett 
most politikai körökben az a hír, 
hogy a porcsalma elöljáróság tizen­
négy tagja megfosztotta diszpol- 
gárságától Hegymegi Kiss Pált, 
mert így akrtak hízelegni a kor­
mánynak, amelynek elnökét, Beth­
len grófot az utóbbi napokban vá­
lasztották meg díszpolgárnak. Ez­
zel a példátlan esettel kapcsolat­
ban kaptuk és közöljük az alábbi 
sorokat:

„A debreceni függetlenségi és 
demokratikus polgárok intézőségc 
olvasta a Magyar Távirati Iroda 

■ ujjongó híradását Hegymegi Kiss 
Pál nemzetgyűlési képviselő poros­
aim a diszpolgárságával kapcsolat- j 
ban és teljesen tisztában van azzal, 
hogy az ilyen határozat hogyan 
születik meg cs igy mi annak a je­
lentősége. Épen ezért csak annak 
a kijelentésére szorítkozik a füg­
getlenségi és demokratikus polgá­
rok intézőségc, hogy elítéli a hí­
zelgés ilyen megnyilvánulását és 
megdöbbenéssel állapítja meg, hogy 
a XX. században akadnak embe ­
rek, akik a meggyőződés és clvhii- 
ség üldözéséből akarnak maguknak 
érdemeket szerezni. Ez az incidens 
egyébként csak arra volt jó, hogy 
ha ugyan még lehet, meghatvá- 
nvozza az ellenzéki polgárság sze­
reidét Hegymegi Kiss Pál irányá­
ban. A függetlenségi és demokrati­
kus polgárság, ahogy módjában áll, 
legközelebb he fogja bizonyítani, 
hogy az ilyciifcle lépések a politi­
kában teljesen elhibázottak, mert j 
az ellenkező hatást érik el és hogy j 
aki ezt ki tervezte, nagyon szeren­
csétlen kezű taktikus volt."

•MM

Két kis gyermek egy teljes napot töltött a 
bezárt szobában halott nagyapjuk mellett

/vz Apalty ucca 13d. számú ház 
ban kedden délután halva találták 
lakásába bezárkózva Liszkay János ,
67 éves volt városi uccascprő. Az j gyerek délután 
öreg ember hétfőn este két kis uno­
kájával aludni tért. a lakást gon­
dosan lezárta, lefektette a gyerme­
keket, akiknek a szülei kimentek a 
tanyára tengeritörésre. Liszkay va­
lószínűleg az éjszakai órákban 
halt meg. A két kis gyermek egész 
délelőtt egy szobában volt bezárva

a halott nagyapával, akit hiába 
próbáltak ébresztgetni, hogy ké­
szítse el a reggelijüket. A két kis 

az éhségtől sírni 
kezdett és az ablakba másztak. A 
ház lakói gyanút fogva betörték a 
lakás ajtaját és kiszabadították a 
két kis gyermeket halott nagyap­
juk mellől. A rendőrség a vizsgála­
tot megindította a hirtelen halál­
eset ügyében.

Meghalt Baross János
A magyar parlamentnek újra 

gyásza van. Baross János, a pilis- 
vörösvári kerület képviselője, az 
ellenzéki egyesült balpárt harcos 
katonája ma reggel háromnegyed- 
kilenc órakor a Pajor szanatórium 
harmadik emeleti 69. számú Külön - 
szobájában hosszú, kínos szenvedés 
után elhunyt. Még a nemzetgyűlés 
nyári szünete előtt

kiváló ékesszólással, komoly 
akarással és nagy harci kedv­
vel küzdött eszményeiért, a 
magyar demokrácia igazságai­

nak diadaláért.

Erkölcsrendészet a tisztességes úri 
leányok ellen

Két 15 éves urileányt este 
mert felugrottak a

Az egyik, legutóbb Debrecenben 
tartott országos kongresszus alatt sú­
lyos kellemetlenség ért két vidéki uri­
leányt, Mindkettőnek édesapja a kon­
gresszus tagja volt, abból a társadal­
mi rétegből, amely a magyar közép­
osztály vezetésére hivatott s jogosan 
vindikál magának minden liszteletet. 
Az incidens amelyet a debreceni 
rendőrség egyik túlbuzgó rendőre idé­
zett elő, a legkevésbbé alkalmas arra, 
hogy Debrecen iránt szimpátiát kelt­
sen, de arra igenis alkalmas, hogy 
gondolkozóba ejtsen; nem kellene-c 
valamiképen módosítani a rendőrség 
fiatal lányokkal szemben tanúsított 
magatartását. Ezt a két fiatal lányt a 
rendőrségen állították elő, mert fel­
ugrottak egy alig induló villamosra s 
csak a lánykák könyörgésének volt 
köszönhető, hogy a rendőrség könyö­
rületes szivii ügyeletes tisztviselője 
éjféltájban lekisérlctte őket debre­
ceni szállásukra.

A lánykák egyike 15 éves, egy du­
nántúli kongresszusi tag, a másika 14 
éves, egy hajduvárosi kongresszusi \ 
tag leánya. Egy debreceni tanárnál i 
szállottak meg szüleikkel, akinél az } 
egyik leányka lakott is az iskolai év 
folyamán, amikor Debrecenben tanul.
A kongresszus egyik estjén a két apa 
elhatározta, hogy a lányokat hazakül- 
dik a Budapest felé induló vonattal a 
hajduvárosi kongresszusi tag felesé­
géhez. A k( Uégivm mellett elbúcsúz­
tak a lányoktól Az épen a Csokonai- ! 
szobor felé haladó villamost megrnu- 1 
látták nekik és szárnyukra eresztet- I 
ték őket. Kiérhetnek, mondták, — | 
a vonathoz.

A lányok a villamoshoz szaladtak s 
bár már megindult, felugrottak. Ez 
lett oka aztán a következményeknek. 
Szigorú rendőr állott a Csokonai-szo- 
bornál, aki megállította a villamost s 
leszállította a lánykákat, hogy igazol­
tassa őket. Ez jogos volt, hiszen, — 
ha vánszorog is, — nem szabad a vil­
lamoskocsira felugrani. Az azonban 
rnár vitatható, hogy helyesen cseleke- 
delt-c a rendőr, amikor a semmiféle 
igazolvánnyal nem rendelkező gyer­
mekeket előállította a rendőrségen 
Mindez persze nem ment sirások cs 
kérések nélkül, ámde a rendőrt ezek 
nem bírták arra, hogy a közeli kollé­
giumban szerezzen meggyőződést a 
személyazonossága felől. Bementek a 
rendőrségre s bizonyára nem kis fel­
tűnést kelletlek sírásukkal, könyör­
gésükkel a 10 óra tájt még népes uc- 
cákon.

Világhírűi
Gyuklts, BorsI és Hűkkel

kalapok legolcsóbban
Kornfeld uridivatházában

Arany-Bika épűlat.

előállítottak a rendőrségre, 
mozgó villamosra

A rendőrségen vállalóra fogták 
őket s hosszú idő után végre az egyik 
rendőrtiszt egy defektívvcl cikisér­
tette őket ahoz a tanárhoz, akinél 
megszállva voltak, hogy meggyőződést 
szereztessen a detektivx cl. kicsodák 
a lányok. Persze, hogy éjfélre járt az 
idő, amikor ez megtörténhetett. A 
tanár természetesen tüstént igazolta 
a lányokat, akiket erre a detektív ott 
is hagyott nála.

Kétségtelen, hogy az incidens kel­
lemetlen volt a lányoknak és szüleik­
nek :s és hogy érzékeny erkölcsi kárt 
szenvedtek a gyermekeit az induló 
villamosra fel ugrálásért Az esetnek 
hire futott Debrecen úri társaságaiban 
s ez a hir mindenütt megbotránkozást 
kellett, amit mi is osztunk. Nem leli -t 
a rendőrt magát hibáztatni az eljárás­
ért, de igenis lehet a rendszert, amely 
nem oktatja ki a rendőröket aíelől, 
hogy két 14 éves lánykának előállítá­
sával sokkal nagyobb erkölcsi kárt 
'.zenved a társadalom, mint amilven a 
villamosra való felugrás. Az előállí­
tást közerkölcsi indokokkal lehetne 
csak mentegetni, ámde tapasztalt 
rendőr az első pillantásra láthatta, 
hogy ilyen indokokról ebben az eset­
ben nem lehel szó.

Különben is az eset alkalmas an­
nak a megjegyzésére, hogy ilyen köz- 
crkölcsiség címen való vizsgálatoknak 
egyáltalán nem sok értelme van ak­
kor, amikor a korzóra már alig mehet 
un leány, annyira elszaporodtak ott 
a ,,titkon" — ez c ;.ik a hivatalos ki­
fejezés egy változata, meri hiszen 
ezek nyilvánosan teszik — ,.ledet’ 
eletet élő nők. Itt várnak vásárlóra, 
anélkül, hogy számuk csökkenne s • 
terjesztik igy a betegségeket. A rend- ! 
őrség vezetői, — akiknek jóakaratá­
ban nem szabad kötekednünk, — he­
lyesen tennék, ha kellő tapintattal itt 
takarítanának, az uccai őrszemek 
figyelmét pedig felhívnák azokra a 
tekint: lekre, amelyeket tiszteletben 
kell tartaniok. Valamit mindenesetre 
lenni kellene, lehetetlen állapot lenne 
az, hogy amig szabadon tenyészik az 
uccan a betegség-terjesztő proli i- 
ció, — amelynek szerencsétlenéit még 
gyógyítani sem lehet kórházi ágyak 
hiányában, — ártatlan, fiatal gyer- 
meklányokat állítanak elő v; idején 
a rendőrségre. Hiszen, ha az crkolcs- 
rcndészel csak ennyit eredményezne, 
nem lenne érdemes arra, hogy legyen 
Ha ma rálunk tv.lmerész kérés lenne 
is az, hogy női rendőrök tapintatos 
eljárásával tökéletesítsük az cvkölc’- 
rendvszelet, a irat helyzetben az esz­
közök megválogatását, a kellő beken 
tapintatot, a kellő helyen erélyt cl I 
lehet várnunk a rendőrségtől. Mindig j 
a kellő helyen!

Kinos betegsége egyszerre hara­
pódzott el rajta. A gyógyíthatatlan 
fehérvérűség kínjai ellen enyhülést 
keresni ment előbb Óla szór 'ágba, 
majd kikapcsolódva a politikából 
és ügyvédi irodájának gondjaiból a 
Szent István-kórházba vétette lel 
magát, hogy gondos és szakszerű 
kezeléssel kísérelje meg a lehetet­
lent. A leggondosabb ápolás sem 
segített rajta: vörösvér sejt jel cgvre 
fogytak és

az egykor hatalmas testi és 
lelki erejű, szép szál férfi ösz- 

szeroppant.
Orvosai a tudományok minden ren­
delkezésre álló legmodernebb esz­
közeivel kísérleteztek.

Unokaöccse véréi Ömleszlet- 
ték át ereibe, majd egy pilis- 
vörösvári paraszlfiu vérének 
átörnlesztésével próba! k ózta k 

meg.
Egyik kísérlet sem hozta meg a ki­
várd gyógyulást. Az elmúlt éjszaka 
súlyos szenvedései úgyszólván ki­
mentették utol sí) életerejét. Ma 
reggel háromnegyed kilenc órakor 
megszűnt élni.

A főváros polgármestere közölte, 
hogy a fővárosi tanács az elhunyt 
Baross Gábor nemzetgyűlési kép­
viselő, tóvárosi bizottsági tag sza­
mára a Kerepesi úti temetőben 
díszsír helyet adományozott. Ba­
ross János temetése pénteken dél 
1 tán lesz a Kerepesi úti temető ha­
lottas házából. Hegymegi Kiss Pál 
képviselő fog búcsúztató beszédet 
mondani ravatalánál.

Koron» védjegyig
férfi cipők

egységára kor. 395 ozar
NEUMANN MIKSA

Piac ucca 1 4.

A múzeumi úEoíísát- uése. A 
múzeumi felügyelő bizottság szeptem­
ber 9-én, csütörtökön délután 4 örö­
kár a Csokonai-kör termében ülést 
tart, amelynek tán;- ai lesznek: l Mu- 
zeumigazgató éynegyedes jelen: érc. 2. 
Az 1927. évi múzeumi és könyvtári 
szükségletek megállapítása. 3. Az 
■725—26. évi rendes államsegély el­
számolása. 4. Egyéb folyó iigvek.

— A sínautó i-jra közlekedik. A 
nyírbátori vonalon augusztus 25-én 
forgalmon kívül helyezett sinautóvo- 
n átok a t c hó 9-cn újból forgalomba 
helyezik. E naptól kezdve az 1, 2, 3, 
4, 5. cs 6. szánni sinnutóvonatok 
ugyanolyan menetrendben, mint 
a beszüntetés előtt közleked­
tek. Ugyané naptól kezdve forgalmon 
kívül helyezik a sinautó vonat okát 
pótló 2, 3, 4. és 5. számú gőzüzenni 
vonatokat.

négy fogásős
elsőrendű ebéd

14,000 korrma
Belvárosi Transsylvania éturerobon i
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Fecskék útja
Assisi Ferencnek, Isten szegény­

kéjének madarai szerdán monda­
nak bucsut a Quna-Tisza vidéké­
nek. Kisasszony napja az ö távozá­
suk ideje s hiába változott káni­
kulai forróra az augusztusban még 
novemberi idő. i fecskék titokzatos 
időmérője már figyelmeztette a 
kedves madarakat az utazás ide­
jére. Táborba szállar.i, megtartani 
a nagy gyakorlatokat, amelyeken 
minden fiatal gecskekisasszony és 
u/fi bebizonyíthatja ügyességét a 
repülésben, erejét és kitartását, 
elég volt szeptember első hete. 
Holnap már ulirendbe szedelőzkö- 
dik az egész magyar fecske-nem­
zetség és elindul a téli haza felé.

A fecskék nagy, őszi gyakorla­
tai. Városi ember mit tudja azt, 
milyen indulás előtt a fecskék tá­
borozása. Szeptember első napjain 
egyszerre csak megkezdődik a gyü­
lekezés. Egy-egy falul ezerszámra 
lepnek meg, összegyűl tán egy vár­
megye fecskenépe is. Kora reggel 
megindul a gyakorlatozás. A ve­
zérkar fönt lebeg tiz-husz méter­
nyire a csapat felett, amely hol 
széles rg^vonalban, hol nekünk 
szabálytalan formátumokban hul­
lámozva repül ide-oda. Néha ki­
válik a csapatból egy-egy raj, le­
csap éles siklóval a földre, aztán 
kctkiíométeres ívvel visszakanya­
rodik a főcsapa'hoz. Odafönn bi­
zonyosan összedugja a fejét a ve­
zérkar s megtárgyalja, sikerült-e a 
manőver. Később egyszerre felfelé 
irányítja a fecske-tömeget a ve­
zető. Az ezernyi madárka egyene­
sen emelkedik fel, az cg azúrjába, • 
amíg apró testük csak egy-egy alig 
kivehető pont a kék égen. Azt is 
tán csak odaképzeli az ember, mert 
hát ott kell lenniük valahol. Ez n 
magassági verseny. Amikor lejön­
nek. nagy izgalommal csipogják, ki 
csinálta az idei rikordot. Másnap 
felszedrlözkódik a tábor és egyesül 
egy másikkal, hogy újra megkez­
dődjék a következő napon egy má­
sik gyakorlat.

Kisasszony napjára már mind­
egyikükről fel van jegyezve, meny­
nyit ér s. □ fecskemamák bizonyo­
son nem egy kísérletet tettek, hogy 
javítsák o gyerekek kalkulusait. 
Mindenki tudja, hova tartozik, mi­
lyen a beosztása a repülő csapat­
ban. amelynek — micsoda nagy 
könnyebbség ez — egyáltalán nem 
okoz gondot a pndgyász kérdése, 
az egész utón n jó isten gondos-/ 
kodván szegénykéjének madará ról. 
És amint ennivalóról gondoskodik, 1 
ad elég erőt is azoknak a törékeny 
szárnyaknak az ezer és ezer kilo­
méteres ut átrepüléséhez. Tengere­
ken és szárazföldeken át vezet uta­
lok a teli hazahoz, hogy repültök 
abba a nagy messziségbe. Szent 
Ferenc madárkái?

Az alföldi mezőkre holnapután 
már ráborul az ősz fehéren fátyo­
lozott ege. amelyet nem hasit meg 
a fecskék cikázó röpte. Az ősz bo­
garai bántallan döngenek a csön­
des légben, amíg ez egyre hidegülő 
éjszakák téli álomba nem küldik 
őket. A nap ereje napról-napra 
enyészik s a haldokló mező dércsi- 
petl fiiizálai csüggedi lejjel gyá­
szoljak a Kisasszony napját, a 
fecskék távozását. Ezért int min­
den szomorúan búcsút ma Assisi 
Ferenc madarainak, amelyek tá­
vozó röpte után holnap besuhan 
hozzánk az ősz.

RYL

A Végi-párt küldöttsége ma átnyújtott egy 
memorandumot Kúszó államtitkárnak

Budapest, szept. 7. 
A belügyminisztérium előtt, ahol 

tegnap a Vági-púrt tüntetése lezaj­
lott, ma megerősített rendőroszta­
gok állanak. Már a Várhoz felve­
zető utakon látszik, hogy a mai 
napon erős felkészültség várja az 
esetleges tüntetőket, mindenhol 
megkettőzött őrszemek állanak és a 
Vár felé vezető kanyargó utón ka­
tonaosztagok állanak. Ezzel szem­
ben a ma délelőttre várt esetleges 
tüntetésből mindössze csak a kö­
vetkező történt:

Ma délben félegy órakor
a belügyminisztérium felé ve­
zető utón leltunt 10 munkás- 

külsejű ember.
A belügyminisztériumtól nem mcsz- 
sze álló rendőr megkérdezte, hogy 
hová tartanak, mire az egyik vezető 
ember kijelentette, hogy Kószó ál­
lamtitkárt keresik, deputációba 
jönnek. A rendőrőrszem tovább en­
gedte őket és a belügyminisztérium 
kapujában az egyik magasrangu 
rendőrtiszt állotta útjukat.

—- Hányán vannak — kérdezte a

rendőrtiszt, azután utasítást adott 
a portásnak, a portás feltelefonált, 
megkérdezte Kószó belügyi állam­
titkártól, fogadja-e a Magyarorszá­
gi Szocialista Munkás Párt tíztagú 
küldöttségét. Válasz:

a tíztagú küldöttségből csak 
három embert fogad az állam­

titkár.
Ez a három ember, három bizalmi, 
névszerint Weiszhaus Aladár, párt- 
titkár, Huber István pártelnök, 
Szabó Mihály pártvezetőségi tag 
felmentek Kószó államtitkárhoz.

Egy félóra múlva lejött a minisz­
tériumból a három megbízott, akik 
elmondották, hogy Kószó belügyi 
államtitkár szívesen fogadta őket, 
az Írásban benyújtott memorandu­
mot átvette és megígérte, hogy a 
legteljesebb mértékben orvosolni 
fogja a rajtuk esett sérelmeket, 
amennyiben ezek tényleg megestek 
volna. A Vági-csoport vezetőembe­
rei ezután megnyugodva, délután 
félkettőkor eltávoztak a belügymi­
nisztérium kapujából.
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Tiltakozás a felesleges uccai lárma elleti
Debrecen város közigazgatási 

bizottságának ülésén a rendőrségi 
jelentés kapcsán érdekes felszó­
lalás hangzott el, amely több köz- 
rendészeti kérdésre hivta fel a 
bizottság és az államrendőrség fi­
gyelmét.

A felszólaló Fejér Ferenc dr. 
bizottsági tag volt, aki ez alka­
lommal ismételten rámutatott ar­
ra, hogy

az állomási épület előtt elte­
rülő tér világítása, vagy inkább 
a világítás hiánya tarthatatlan 

állapotokat teremt.
Az este érkező idegencg a leg­
rosszabb képeket nyerik Debre­
cenről, az első lépésnél és sötét­
ben kell botorkálniok a város 
felé.

Kifogásolta a vasúti bérkocsi 
állomás rendjét, amely szerint a 
bérkocsik nem mehetnek az érke­
ző utasok elé a kijárathoz, hanem 
az utasoknak kell podgvászaikkal 
a bérkocsikhoz hurcolkodni. Kéri, 
hogy e tekintetben állítsák vissza 
a régi rendet. Kifogásolta azt is, 
hogy

a városban még mindig a iő- 
uccán, a korzó mellett állanak 

bérkocsik.
Kéri, hogy autótaxikat úgy, 

mint a bérkocsikat ne csak or­
szágos számmal, amely öt jegyből 
áll. hanem helyi számmal lássák 
el, amit a taxiautót használó uta­
sok könnyebben jegyezhetnek 
meg.

Kifogásolja, hogy

a villamosok feleslegesen za­
jos, folytonos, kábító csenge­
téssel futnak, hogy a motor­
biciklisták óriási znjjal pufog- 

tatva hajtanak
s hogy a tűzoltók is, amikor már 
a jó végzett munka után visszatér­
nek a laktanyába, akkor is vésze­
sen szirénáznak. Végül kifogásol­
ta, hogy a késő este érkező lapok 
árusa még éjfélkor is ordítva áru­
sítják lapjaikat. Mindezek ellen 
orvoslást kér.

M a g o s s György dr. polgár- 
mester kijelentette, hogy

a pályaudvar előtt lévő tér 
világítása a MÁV kötelessége.

Ennek teljesítésére már többször 
felhívta a MÁV-ot, de úgy látszik 
ercdménytelenől, tehát célszerű 
lenne, ha innen a bizottságból ke­
resnék meg az üzletvezetőséget. 

A bizottság igy is határozott,
A többi kérdésre vonatkozóan 

Tóth Gyula dr. rendőrkapitány 
kijelentette, hogy az elhangzotta­
kat referálni fogja a kapitányság 
vezetőjének. A pályudvar előtt 
lévő bérkocsi állomásra vonatko­
zóan megjegyzi, hogy a fölmerült 
kívánságoknak, eleget lehetne ten­
ni, ha a villamos megállót előbb­
re az érkezési kapuhoz közelebb 
helyeznék el, ami a közönség ér­
dekében levő dolog is lenne.

A bizottság tudomásul vette- a 
bejelentést azzal, hogy a rendőr­
séget kéri a reá tartozó ügyek 
gyors elintézésére.

U

Kis Brehm

egy kötetben.

Átdolgozta iRAPAICS RAYMUMU.
A szerző arcképével, 10 színes 
mümelléklettel, 44 egész oldalas 

és 268 szövegközti képpel.
Bolti ára egész vászonkötésben
60 Pengő — 750,000.- K.

Kapható részletfizetésre isi
Kapható s

Hegedűs és Sándorrt
önyvkereskedésében, íöposta mellett 

Telefon 54.

— Lapunk legközelebbi száma a 
szerdai hivatalos ünnep miatt pénte­
ken reßrfel a rendes időben jelenik 
meg.

Az izraelita ünnepi -slent-sztele- 
tek. Szerdán, Ros-Hasono előestéjén
6 órakor. Csütörtökön, Ros-Hasono 
reggel 6 órakor, Mincha-ima és 
Taschlisch 4 órakor és este egynegyed
7 órakor. Pénteken Ros-Hasono reg­
gel 6 órakor és este 6 órakor. Szom­
baton reggel 7, Muszaí-ima hitszónok- 
lattal fél 11 órakor; délután 4 órakor 
a Kápolnási uccai templomban Min- 
cho-ima talmudi előadással fél 5 óra­
kor: este háromnegyed 7 órakor. Hét­
köznapokon szelichosz reggel egyne­
gyed 6 órakor és este egynegyed 7 
órakor.

— Vacsora Hegymegi Kiss Pál 
tiszteletére. A debreceni függet­
lenségi és demokratikus polgárok 
abból az alkalomból, hogy Hegy­
megi Kiss Pál nemzetgyűlési kép­
viselő immár hosszabb idő óta 
Debrecenben tartózkodik és de­
mokratikus ellenzéki polgárok meg­
szervezésének munkáját végzi, 
szeretet képviselőjük tiszteletére 
vacsorát rendeznek szeptember 
11-én este 8 órakor a Bika dísz­
termében. A vacsora rendezősége 
ezúttal értesíti a város demokra­
tikus ellenzéki választóit, hogy 
külön meghívók kibocsátva nem 
lesznek s a meghívás épen ezért 
ezen az utón történik meg.

— Uj debreceni ieiekkönyv ve­
zető. Budapestről jelentik, hogy 
az igazságügy miniszter Farkas .Jó­
zsef debreceni ügyészségi iroda­
tisztet a debreceni járásbírósághoz 
telek könyvvezetővé kinevezte.

— A katcnázencksr hangversenye. 
A m. kír. 11. honvéd gyalogezred ze­
nekara Nőlh Antal katonai főkarmcs- 
ter vezénylete alatt a nagyerdei 
parkban a Vigadó előtt szerdán és 
szombaton délután 6-tól léi d óráig 
operai műsorral hangversenyt tart.

Elavult írógépeket újjáépít
Hegedűs, Királv-u, 4, Telefon 402.
— Szerencse a szerencsétlen­

ségben. A debreceni pályaudvaron 
kedden este Egri János moz­
donyvezető mozdonyával elütötte 
Erdei Sándor 14 éves gyermeket, 
aki olyan szerencsésen zuhant a 
vágányok közé, hogy bár a moz­
dony és a szerkocsi áthaladt raj­
ta, mégis csak könnyebb zuzódá- 
sekat szenvedett.

— Jön! Én és szerelmeim , Harold 
Lloyddal.

__ A kereskedő tanonciskolában
I 16-án délután 2 órakor az esti keres- 
! kedefmi szaktanfolyamon pedig 
! ugyancsak 16-án este 8 órakor kez­

dődik a tanítás. Beiratkozni napon­
ként 3—5 óráig lehel a női felső ke­
reskedelmi iskola igazgatói irodájában 
(Kálvin tér 2 )

— A statusquo ízr. elemi iskolában
fovtatóagos behatások még csak egy 
napon 12-én, vasárnap lesznek; 13-án 
hétfőn pedig megkezdődik a rendes 
tanítás.

ROLETTA,
vászon és szövött, RodttnyUzemnél, 
Bethlen ucca 19. Telő on 426.

— Pofozkodó villamoskalauz. Ram- 
biczky Imre villamoskalauz az egyik 
debreceni korcsmában mulatozott és 
mikor a bor már a fejébe szállt, na­
gyon is hangosan kezdett viselkedni. 
\ pincér figyelmeztette, mire Ram- 
biczky ingerülten arcul vágta a pin-

4
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cert. A rendőrség a pincér feljelenté­
se alapján az eljárást megindította a 
kalauz ellen.
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.lön! Én és szerelmeim, Harold 
Lloyddal.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatalnál kedden a következő halál­
eseteket jelentették be: Kemecsey 
Istvánné ref. 43 éves, Szliva Ödön rk. 
57 éves, Nagy István g. kath. 23 hó­
napos, Hajtó János ref. 2 éves, Cson­
ka István ref. 82 éves, Widemann Fe­
renc rk 73 éves, Deák Lajos g. kath. 
47 éves, Horváth Jenőné ref. 42 éves.

— Születések, Az anyakönyvi hiva­
talnál kedden a következő újszülöt­
teket jelentették be: Boros László ci­
pész leány Magdolna, Kovács Sándor 
napszámos leány Juliánná, Rácz Fe­
renc napszámos fiú József, Szabó Já­
nos fuvaros fiú János, Törzsök József 
borbélysegéd fitt Imre, Tóth György 
erdőtelepitő fiú György, Tóth István 
napszámos leány Katalin, Nagy Fe­
renc napszámos leány Ilona, Borbély 
István vincellér fiú István, Farkas De­
meter fin József, Csordás János pt. 
altiszt fiú Gyula, Bacsó József köz­
honvéd fiú József, Szombati Mihály 
napszámos fiú Lajos, Fene Imre rak­
tári munkás leány Erzsébet, Nagy Fe­
renc kisbérlő fiú János és három tör­
vénytelen újszülött.

— Jön! Én és szerelmeim, Harold 
Lloyddal.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Caapő-utca 28.

— Beiratás gyermekeknek német 
nyelvoktatásra a szeptemberben kez­
dődő tanévre, naponta 11—12-ig. 
Német Gyermekotthon, Piac ucca 34.

— A városi zeneiskolába (Vár 
u. 1. sz.) beiratkozni naponta 
9—1-ig lehet. Tandíj évi 900.000 
K, mely összeg havi 90.000 K val 
is fizethető. Betrási dij 50.000 K. 
Tanszakok: zongora, hegedű,
ének, gordonka, gordon, orgona, 
cimbalom, zeneszerzés, fa- és réz- 
fuvó hangszerek, zeneelmélet, dik- 
tálás, szolfézs, összhangzattan, 
formatan, zenetörténet, zenc-esz 
th éti ka, karének, gyermekkar, ka­
marazene, zenekar. Bővebb felvi- 
ágositással szolgál az igazgató.

—- Figyelem! Ma, szerdán B ká­
ban rendelkezésre áll Budapestről 
Ditrichsteín. Erdős főmérnök, Sí- 
monffy 32. Telefon 4-15.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— Zenekedvelők Körébe beiratko­
zás szeptember 1—10-ig a Zeneiskola 
dísztermében, délelőtt 10—12-ig.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld­
heim Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

— Kápolnási templomban többrend­
beli imaszék minden elfogadható árért 
örökáron eladó. József kir. herceg 
ucca 38.

— Díjmentes oktatáit ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac a. 79.

í A debreceniek 
\ találkozóhelye
\ Budapest legelslfrandü, mo- 
r dern családi szállója az

I István Király 
# szálloda £
>’ VI., Podmanlczky-utca 8. r
$ Mérsékelt árak, figyelmes f
j, kiszolgálás, modern be- ií rendezés, kHzpontl fűtés, 9
£ melegvlzszolgéltetás, lift. £

é A Nyugati pályaudvar közelében. $
S «fe,

1 — Ünnepi imakönvvek (Machso-
rok) az izr. ünnepekre, úgyszintén 

! Hevesi-féle magyar fordítású ima- 
könyvek, Kiss Arnold Mírjam, a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb bőrkö­
tésekig kapható Aczél Henrik könyv- 
kereskedésében, Első Takarék pa­
lota.

SZÍNHÁZ =

MŰSOR:
SZERDA: A nagy nő. Operett.
CSÜTÖRTÖK: Az ördög cimborája 

Színmű.
tPÉNTEK: A nóta vége. Operett.

Shaw-bemutató a Csokonai-sz'nház- 
ban. Csütörtökön este érdekes prö- 
mier lesz a Csokonai-szinházban, 
amelynek drámai társulata színre 
hozza Bernhard Shaw melodrámáját, 
Az ördög cimboráját. A Csokonai- 
szinház Bernhard Shaw hetvenedik 
születési évfordulója alkalmából hir­
deti a különleges értekekkel és nyug­
talanító szépségekkel átitatott darab 
bemutatóját, bár Shaw-darab előadá­
sát már nagyon régóta nem szükséges 
speciális alkalmakkal indokolni. Hi­
szen G. B. Shaw már évtizedek óla a 
lcgélén jár a modern drámai színpad­
nak, ouvreje a maradandó értékek 
közt is igen előkelő helyet foglal el 
s G. B. Shaw már az emberiség la- 
nitómesterei közzé emelkedett. Mert 
Bernhard Shaw könyvei százezer­
számra fogynak, darabjai az európai 
cs a tengerentúli színpadok gerince és 
gondolatai szaturálták a világ közvé­
leményét. S ez érthető is, hiszen 
Shaw tette úrrá ismét a drámai szín­
padon a gondolatot, hosszú idő után 5 
volt az első, aki újra filozofálni mert 
a színpadon. És nemcsak mer, de tud 
is filozofálni, darabjai eszmei tartalma 
mély, tiszta és formai kifejezésük ma­
gával ragadó. Senki sincs ma, aki 
olvan jellegzetes erővel, lendülettel, a 
logika olyan csodálatosan bravúros 
játékával és olyan félelmetes szellemi 
fölénnyel tud gondolatokat és eszmé­
ket elevenné tenni a színpadon, mint 
G B. Shaw és senki sincs, aki G. B 
Shawt meg tudná csak közelíteni is 
abban a formamüvészetben, ahogy 
érdekes világszemléletét, éles szatírá­
ját cs a dolgok és történések melyén 
remegő líráját a tisztán értelmi dia­
lógus szinte démonikus elevenségével 
ki tudja fejezni. G. B. Shaw Magyar- 
országon mindig otthon volt, egyik 
leglelkesebb propagálója és magyará­
zója. egyben művészi fordítója is He- 
vési Sándor, a Nemzeti Színház igaz­
gatója. A Csokonai-szinház drámai 
együttese szeretettel, nagy ambíció­
val készül az egyik reprezentáns
Shaw-dráma, Az ördög cimborája
prömierjére és bizonyos, hogy a csü­
törtöki előadáson a debreceni iroda­
lomszerető közönség teljes számban 
megjelenik.

A színházi iroda hírei:
Olcsó bérletet válthat a színházban!
Kolbay Ildikó ma, szerdán először 

jálsza Gilbert legújabb slágeroperett­
jének, A nagy nő-nek címszerepét.

Muzsikus Fcrkó, az idei év legna­
gyobb operettsikere.

Az ördög cimborája, Shaw Bcrnát, 
az amerikai szabadságharcból merí­
tett témájú Megfeszítő, regényes drá­
májának csütörtöki felújítása élénk 
érdeklődést kelt a közönség körében, 
ami annyival is inkább érthető, mert 
a színtársulat legjobb erői játszák.

Thuróczy Gyula rendezésében min- 
taelöadásban hozzák szinre a legna- 
gvobb angol iró klasszikus magaslaton 
álló remekművét.

Muzsikus Ferkó fő női szerepeit 
Kolbay Ildikó és Tímár Ha, a. két or- 
szágoshirü primadonna játsza.

Muzsikus Ferkó szombati piömíer- 
jére jegyek már válthatók.

Köztisztviselők 5 előadásra is befi­
zethetik bérleteiket.

A t. bérlők szives ügyeimébe! A 
még czideig bármi oknál fogva ki 
nem váltott bérleteket legkésőbb 9-ig 
okvetlenül szíveskedjenek kiváltani, 
mivel a bérletes előadások c hó 13-án 
megkezdődnek.

Olcsó bérletváltás a színházi irodá­
ban 10—1 és 4—6-ig.

Mozaőszlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Két és fél órás mű- 

sorl A Hindu síremlék, Tea v. Har- 
bou „Titok" cimü regénye filmen 2 
részben, ló felvonásban, előjátékkal. 
Ez a filmalkotás mestermüve, amelyet 
Joe May rendezeti, az idők legjobb 
filmjei közé fog tartozni. Szereplői a 
német filmművészet legnagyobbjai, 
mint Olaf Föns, Mia May, Conrad 
Veidt, Bernhardt Goetzke, Putty Lia 
és Paul Richter, azonban még az epi­
zódszerepek is elsőrangú művészek 
kezeiben vannak.

Előadások kezdete 7 és fél 10 óra­
kor.

URÁNIA: Az elsodort kastély, ka­
nadai történet 8 felvonásban, a fősze­
repben Jacquelin Logan. A hazatérő 
férj felesége csábilóját lelövi és az­
után elmenekül a kanadai rengeteg­
be, ahol a Fontenay kastély áll és 
megismerkedik a kastély féltett kin­
csével, Marianne-nal, akibe bele is 
szeret. De menekülnie kell, mert le­
leplezik, hogy gyilkos. Végre azonban 
kiderül, hogy felesége csábitója nem 
halt meg, sőt el is vette a hűtlen 
asszonyt. Boldogan tér vissza a kas­
télyba, amelynek már nyomát se ta­
lálja, mert egy rettenetes orkán el­
pusztította. Mariannet azonban fel­
találja és boldogan öleli keblére. Kí­
sérők: Megkergült lift, burleszk.

Jönnek: Én és szerelmeim, Harold 
Lloyddal és A cárnó nyakéke, Mae 
Murray a főszerepben.

„METEORBAN" szerdán, Kis­
asszony napján „Az élő hosszú" Vad­
nyugati történet. Tom Mixel a fősze­
repben. Kisérő filmek: „Holdkóros a 
babám" és „Aranyhalak". Előadások 
5, 7 és 9 órakor.

SPORT

A miskolci verseny után. A va­
sárnapi propaganda atlétikai ver­
seny érdekessége nem annyira az 
egyes kerületek helyezési küzdel­
mében rejlett. Ez a verseny reánk 
nézve annál is fontosabb volt, 
mert Keletnek az örökös második 
helyezése után az idén volt leg­
több reménysége elsőnek lenni. 
Ám a balsors, amely a vidékiek 
legnagyobb versenyén minidig ül­
dözte Keletet, ezúttal is meg­
semmisítette Kelet reménységeit s 
megakadályozta rég várt győzel­
mét. Egyes atlétáink hirtelen le­
törése s indiszpoziciója (Rocken­
bauer, Szokoly, Szántó Létrái), 
mások hiánya (Gyulay, Galli) mi­
att, elkeseredett küzdelem után, 
de kénytelenek voltunk átengedni 
az első helyet Délnek, amely igy 
már másodízben védi a vándordí­
ját. Fájdalmas ez a vereség annál 
is inkább, mert az előzményeket 
figyelembe véve, a legsúlyosabb 
körülményekkel is számolva. Ke­
let fölényes győzelmét vártuk. 
Ezt mutatták az előjelek is, ame­
lyek a Miskolcra való megérke­
zéssel az ottani fogadtatással, bő­
séges és kényelmes ellátással, 
csak növelték az esélyeket. A ver­
seny napján annál fájdalmasabb 
való virradt reánk. Nem érkezett 
meg két atlétánk, akiknek jelen­
léte biztosította volna fölényes

győzelmünket. A verseny külön­
ben impozáns keretek között 
folyt le. D. u. fél 3 órakor, zenés 
felvonulás vezette be a versenyt 
a népkerti pályán, amely ideális 
fekvésű s bármely debreceni pá­
lyát felülmúl.

A pályának egyetlen hibája a 
laza salak, amely az eredmények­
ben is kifejezésre jut, de ez a hi­
ba, tekintve, hogy a pálya uj, rövi­
desen megszűnik. A versenyt, deb­
receni pályán atlétikai versenyen 
sohasem látott, mintegy 1500 fő­
nyi díszes és előkelő közönség 
nézte végig izgalmas részvéteivel 
fej-fej melletti küzdelmeivel a je­
lenlevők figyelmét állandóan éb- 
rentartolta, úgy hogy a propagan­
da céloknak a várakozáson felül 
megfclet.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club szerdán Szegeden játszik a fő­
iskolai bajnokságért. Ellenfele a 
KEAC csapata lesz, melyet aligha fog 
legyőzni, ha azonban szívvel és lélek­
kel küzdenek, tisztes eredményt ér­
hetnek el.

KÖZGAZDASÁG

Üzletiden a határidős és a kész­
árupiac

A határidőpíac kötései: Magyar 
búza szeptembrre 350; októberre 354 
359; zárlat 354—355; márciusra 385.5 
—386. zárlat 384 5—385; májusra 389 
—392; zárlat 388—389. Magyar rozs 
októberre 252.5-—255; zárlat 253—254; 
márciusra 275—278; zárlat 275—276 
ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­
sei: Búza 75-ös tiszai 340—345. felső­
tiszai 337.5—342.5; fejérmegyei és 
bácskai 337.5—-340; pest vidéki és du­
nántúli 335—340; 76-os tiszai 345—
347.5; felsőtiszai 342.5—345. fejérme­
gyei és bácskai 340—342.5; pestvidéki 
és dunántúli 337.5—342.5; 77-es tiszai 
350—352.5; felsőtiszai 347.5—350. fe­
jérmegyei és bácskai 345—347.5; pest- 
vidéki és dunántúli 342-5—347.5; 78-as 
352.5—355; felsötiszai 350—352.5. fe­
jérmegyei és bácskai 347.5—350; pest­
vidéki és dunántúli 345—350; 79-es
tiszai 355—357.5; felsőtiszai 352.5— 
355. fejérmegyei és bácskai 350—352.5 
pestvidéki és dunántúli 347.5—352.5: 
rozs pestvidéki 240—245; egyéb du­
nántúli 240—245; árpa elsőrendű 215 
—220; középminőségíi 205—210. sör­
árpa felvidéki 270—300; egyéb 260— 
290; zab elsőrendű 205—210; közép- 
minőségű 190—200. tengeri 267.5—
mmi

FLIT
ELPUSZTULNAK A

legyek, szúnyogok, 
poloskák, 
molyok, 
svábbogarak

t I

Magyarországi központ:

PANACEA R. T., BUDAPEST 4.
Amerikai gyár: Standard Oil Co., Mew-Jeriey, Now-York,

I

mfi - ■ -

’SS*



I

6

270; repce 540—560; korpa 160—162.5 
ezer korona ab Budapest métermá­
zsánként.

Valutaárfolyamoki Angol font 
346675; belga frank 1975; cseh korona 
2113.75- dán korona 18965; dinár 
1256.25; dollár 71075; francia frank 
2140; hollandi forint 28625; lengyel 
zloty 8000; leu 352; lova 516; Ura 26.35 
német márka 16998; osztrák schilling 
10073; norvég korona 15650; svájci 
frank 13815; svéd korona 19090.

<s> <*•' «es •> «> ■>> «i» *

Eönyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi ^ 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.
Lázár lakomája.

Irta: Bányoy László.
Hódmezővásárhelyről jött ez a 

könyv, tisztességes igyekezettel állí­
totta ki egy ottani nyomda, fedelét 
is nyilván odavaló művész rajzolta, 
hogy ez a rajz egy kicsit zavaros, de 
talán igy jobban illik a benti szöveg­
hez. Meg keli ugyanis vallanom: azért 
irom le ilyen gondosan a könyv kül­
sejét, mert a belsejéről úgyse tudok 
sokat mondani. Nem vagyok vele 
tisztában,

Bányay László, amint a könyvéből 
mégis sejteni lehet, hódmezővásár­
helyi fiatalember. Igen fiatal és igen 
rokonszenves. Kötetét az első lapon 
néhány sorban szüleinek ajánlja. Ne­
kem ez a pár egyszerű szó tetszik 
legjobban a kötetben. Őszinte érzés 
melegíti, ártatlan frissesége megható. 
Talán ha ezen a hangon folytatja, ha 
családja bensőséges életéről, gyermeki 
tiszta érzéseiről számol be, jó köny­
vet irt volna Bányay László.

Persze, ö nem kért tőlem tolmá­
csot. Öt magasabb sugallat vezérelte, 
vagy legalább ö úgy érezte. Nagyon 
komoly fiú lehet, vásárhelyi oa rutai 
bizonyosan zseniálisnak is tartják, r.s 
csakugyan, Bányay László lelke tele 
van nagy és nemes érzésekkel, el­
méje nagy és nemes gondolatokkal 
foglalkozik, az emberiség legrejtelme­
sebb problémái nyugtalanítják szelle­
mét. Adhat-e újat a művészet? Mi­
lyen viszonyban van az egyen és a 
tömeg? Ellenségek-é a test meg a 
lélek? Van-e a szerelemnek megváltó 
hatalma? Ilyen kérdések körül gomo­
lyog az a színes köd, amit Bányay 
László a kötetet tevő három novella 
be (?) belefoglalt.

Jobb szó híján írtam novellát, mert 
igazán nem tudom, minek nevezzem 
ezeket a homályos kis írásokat. Bi­
zonyos hogy Bányay László valami 
gyönyörű dolgot akart kifejezni ben- 
MÜ; de talán maga sem tudná meg- 
r-onch.ri. hogy mit. A fenti kérdések 
is inkább csak kisejilletők belőlük, de 
feleletet, nézetet, állásfoglalást, vagy 
bármi határozott gondolatot hiába ke­
resni ezekben a céltalanul imbolygó 
szó-fcllegekben, A való élet részletei 
összekavarodnak itt szűk képzeletű 
mesékkel; halvány allegóriákra talá­
lunk, melyeknek értelme nyomasztó 
töprengés után sem derül ki. Talán 
nem is fejeznek ki semmit, hiszen sű­
rűn keverednek* különös szimbólu­
mokkal, amelyek szintén nem tudni 
mit jelentenek.

Mindezekért kárpótolhatna a stilus 
szépsége, a nyelv zenéje, a mondatok 
ereje. A „Lázár lakomája" ezt a kár­
pótlást sem adja meg. Különösebb ki­
fogást nem tudnék ez ellen a stilus 
ellen, de dicséretére sem sokszor ta­
lálok okot. Szép szavakat értelmes, 
itt-ott hatásos mondatokká tud fűzni, 
de sem nem elég egyéni, sem nem elég 
kitartó egy-egy hangulatban. Bányay 
László tud írni, de ebben a könyvé­
ben még nem igazi iró. Hogy az 
lesz-e, arra ez után a önyve után 
nem mernék sem igennel, sem nemmel 
válaszolni. K. P.
♦$> «$♦ rn *$> & >> ♦> ❖

Kiadó —
üzlethelyiség

a belváros közvetlen közelében. 
Értekezhetni a Debreceni 
Faipar RT. városi üzletében, 

Király ucca 4.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

HAVAS harisnyaház
Bádogos-utca 1.

Szeptemberi tudósítója szenzáció!
K 140,000.— 
„ 125,000,— 
„ 145,000— 
„ 160,000.— 
„ 25,00».—
„ 66,000 —

_____  „ 39,000.—
Gyermek patent harisnyák, női és férfi harisnya különle- 

legességek e hónapban 15%-al olcsóbbak.

A Havas névre nagyon kérem ügyelni!

1926 szeptember 8.

1 méter nehéz crep de chine 
1 drb női gyapjú mellény, selyemmel 
1 n „ szvetter kabát
1 ” vagy férfi gyapjú Pullover
1 „ „ reform nadrág, ilór . .
1 „ gyermek gyapjú mellény, újdonság
1 pár lábszárvédo gyapjú, finom

Debrecen, Piac-utca 79.

ékszerész és vésnöki műterme
készít, javit és elad mindenféle érát 

és ékszert!
PIAC-UTCA 73. SZÁM

Női kalapok
legdivatosabb formában leg­
olcsóbban beszerezhetők

Lauer Irén
n6i kalapszalonjában 

Rákócziu. 9. sz.
Alakítások eredeti modellek után 

legjutányosabban készülnek.

SCHÖN SÁNDOR 'tkeztyU-, kötszer- ée
_ _ _ ___________ _ rieil möízartára

OEBBüCZm*. ».«C-UTC A ,« (C»«pA-ute» »Kffth ) — TOlefön^l 1-8B.

ÁRJEGYZÉK :
Kutyabőr női keztyü gombos

„ „ „ csatlós
„ férfi „ gombos
„ „ „ csatlós

Glagé női keztyü gombos .
„ „ tűzött.....................

Mosható szarvasbőr, minden színben

K 100,000 — 
„ 110,000 — 
„ 110,000- 
„ 120,000- 
„ 100,000.— 
„ 120,000.— 

150,000-

WESSZ FERENCZ asztalosmester
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-fUrdö után

készít elsőrendű műiiutorokat, epyszsrü bútorokat, irodai- 
és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat, Yd.sT

Ha jót akar
akár áruban, akár anyagban, vagy 
munkában, a legjobbat kapja a 26 éve 

fennálló
Földvári-féle Debreceni 

Első Elektrotechnikai Gyárban 
Széchenyi ucca 55.

Telefon ;68.

PadlóialM
legszebb színekben, a leg­
kiválóbb minőségben, nagyon 

olcsón kaphatók
STERM festéküsleióben

I }*iäC..UTCä 10., Rlkivai misben

Ócska és uj
tankönyvek
— csakis a legújabb tanterv szerinti-
irkák, füzetek, rajztömbök, kör­
zők, iskolatáskák, könyvszijak 
és mindenféle iskolai cikkek óriási vá­
lasztékban, legjutányosabban

beszerezhetők

Aczél Henrik
modern antiquáriuma

könyv és papírkereskedésében

Első Takarék-palota. Telefoni 5-75,
riCrYELEMÜ

I Múlt évi tankönyveit méltányos rá- 
8 fizetéssel ez évire becserélem. Meg nem 
8 felelő vagy hiányos tankönyvekért fe- ^ 
1 lelősséget vállalok és azokat bármikor 1 
g becserélem vagy visszaveszem, miért is M 

cégemhez teljes bizalommal fordulhat. j|j

HUN JÓZSEF :ss,
Széchenyi-utoa 1.

Javítások jutányos áron.
mmsssBmsmmmmmmmeimmmm

Lipcsei összeköttetéseim
révén győződjön meg

áraim és áruimról

ADLER szűcs
Batthyányi-u. 2.

Bfv.i

Házépítők figyelmébe!
A bodrogkereszturi Hungária 

kőbánya építőköve

a legolcsóbb építőanyag.
Kiváló minőségénél fogva
úgy alap-, mint falazatépitésre 

kiválóan alkalmas.

(Meglepően olcsó ár!
Részlete* felvilágosítással és áraján­

lattal szívesen szolgál
Szőnyey Kálmán Irodája

Debrecen, Varga utca 15,

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
e valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb fiatásu, legerősebb ás 

legolcsóbb egászstgápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti miivel DEBRECEN. 
PróbaUveg 13,500. KdzópUveg 38,000 

Nagyllvog 75,000 korona.
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ÜZLETATVETEL.Korvin Áruház Farkas László és Társa
Ferenc József ut 65.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben ,
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel....
Posztókabát iekete, sötétkék, kávé és zöld színbe:
Ugyenaz szőrmegallérral és kézelővel
Gyermek kabátok minden színben...................
Női és gyermek divat kötött kabátok minden szin

ben divatos mintázással.............................
Intézeti és iskolai leányka formaruhára való sötét

kék shevíot métere......................................
Hc-Ga harisnyák minden színben, fátyol, ilo

mousselín minőségek, rendkívül tartós . . . _______
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK Ml 

Az őszi szezon divatíazonjní INGYEN kaphatók ! ! ! 
ÁLLANDÓ SELYEMVÁSÁR 11 OCASSIO ÁRAK 11

650,000.— K- tói 
750,000.- „ 
500,000— „
600,000__„
400,000.— „

120,000— „

65,000— „

40,000—

A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zangewald 
cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb ízlésnek is 
megfelelő friss áruval felszerelve Zangewald Géza ur 
vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, 
győződjön ineg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb 
araimról. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Anna-utca 3. SZ.

Alapítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
vlllBinyoröre berendezett bútorgyára
Debrecen, Ferenc Jőzsef-ut 68.

Magy választék olcsó és inüíiutorokban, előnyös részletfizetésre Is kapható.

«ftm «jjp £

t>yszen közlés dija 10 szóig 2uü0 korona, minden további szó 
DÓ korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állast 

vagy foglalkozást keresőknek félárbau. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aezé.l Henrik köhyvkeres- 
.sedés Piac ucca 24., Szőlíősi-traflk Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
tratik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

Üzletmegnyitási
BLATTNER és SZABÓ

Üveg-, porcellán-, épületüveges és képméretező szaküzlete 

Kossuth-utczi 4. aíatt e hét folyamán megnyílik.
mmsssttmmBi

Eralbéczy
FEST ♦ * MOS ♦ ♦ TISZTIT

Széchenyi mica 18.
Telefoni 323., 5?
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Tankönyvek!
az előirt legújabb kiadásokban, valamint

i
iskolai főzetek f
rajzszarek, táskák, • 

könyvszijak stb. f

beszerezhetők

Hegedűs És Sándor {
irodalmi és nyomdai rt. e 

könyv és papirkereskedésében I

Piac ucca 34. Telefon 54. |

I # I BIMM 161
Eladó

eke, vasberena, rosta, daráló, ló­
szerszám, gazdasági eszközök, 
Rákóczi ucca Ív. _

Forgalmas
helyen földszintes ház eladó. Cím

a kiadóban. ______ 11 ^
TANKÖNYVEK

az iskolák részére az előirt leg­
újabb kiadásokban nagy mennyi­
ségben kaphatók Hegedűs és Sán­
dor R.-T. könyvkereskedésben, 
Piac u. 34. 1068

Női, férfi fehérnemű, 
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hetö Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. dlO

Relief
[estékek, csillámok Berger (esték- 
íizletben, Csapó u. 827

Eladó
jókarban lévő ház. Tócóskert, fa­
iskola ucca 7g.__________ 1059

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 

j cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz [estékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-töl „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györífy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

KISS ARNOLD: MIRJAM 
és Hevesi-imakönyvek, Macbsorok 
óriási választékban vászon- és 
bőrkötésekben legelőnyösebben 
Hegedűs és Sándor R.T. könyv­
kereskedésben szerezhetők be. I 
Piac u. 34. 1066 1

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Diáksapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
férfiszabó üzletében, ref. püspöki 
palotában, a nagytemplommal 
szemben.____________ 921

Nincs uj a nap alatt! 
egyedül Földes most érkezett ere­
deti francia parfümjei, melyek a 
legválasztékosabb illatuk mellett 
rendkívül mérsékelt áron kapha­
tók. Kiváló finom kölnivizeiről és 
parfümjeiről személyesen meggyő­
ződhet bárki vásárlási kötelezett­
ség nélkül. Hatvan ucca 11., Par­
fümforrás.  358

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Jóminőscgü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishcgyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rí. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Pénztárcát.
re tikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pchellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Dcbreczcni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, ICistemplombazár 4777

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen- 
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó müasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. ‘ 199

Fsccmenttefők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456
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KÉRJEN MINDENÜTT
FÉLBARNA 

KORONA KENYERET
kilója 4600 kor.

ÜGYELJEN A CÍMKÉRE I

110 EZER KORONÁÉRT 
SZEREZHETI BE A LEGFINO­
MABB MINŐSÉGŰ FILCKALA­
POT BÁRMELY SZÍNBEN A — 
KALAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 
9- ___________701

Mühimzés,
gépazsurozás, endlízés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika-
b érház.___________________ 4658

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. _ _______4888

MANICURöZTESSEN 
az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Takaréktűzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos.____________ 4256

ÓCSKA TANKÖNYVEIT 
vigye be bizalommal Aczél Hen­
rik antiquáriumába, ahol méltá­
nyos ráfizetéssel ezéví legújabb 
kiadásokra becserélik. — Ugyan­
ott mindenféle egyéb iskolaszük­
ségletét is jutányosán beszerez­
heti. Meg nem felelő kiadású, vagy 
esetleg hiányos tankönyvért fe­
lelősséget vállalok és bármikor 
becserélem vagy visszaveszem.

1070

Hálók, ebédlők, uriszobák és minden- 
luiiiuimuuiiuúi féle bútorokat legjutányosabb árban! 
szerelheti be Lefkovlts butorhó^arbj£^j»^^»»;l

I
n mm KÍ LAPSZALOMBA 
D %Jr £m Szent Anna-uica 5. 

megérkeztek a legújabb PÁRISI MQPEjiLElL

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33. 4729

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3.____ 4817

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó

u. 55. 
4633

üzeme, Debrecen, Simonffy

Borotválás
2300, hajvágás 3000, fazonra 5000, 
babi hajvágás 5000. Szombat dél­
től vasárnap délig 50 százalékkal 
drágább. Torna Pál fodrász, Szé­
chenyi ucca 57._____________ 1148

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem­
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425.

1134

I I fKfcSlM I

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnüségbon készít

NEUfóANti, Pétsrfia-utca 18.

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Középiskolások
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert tanít. Cim a ki- 
adóhivatalban. ____________

Kereseti
lehetőséget nyújtok fémipari mun­
kásoknak is, utóbbi sürgős. Erdős 
főmérnök, Simonffy ucca 32. JH5-

30 éves
kereskedő bármilyen szakmában 
elhelyezkedne. Gazdasági gyakor­
lattal is rendelkezik. Leveleket 
Szerény" jeligére a kiadóba ké­

rek._______________________ ü3!
FixS'zetéssel

és magas jutalékkal felvéte nek 
üzletszerzők, kik széleskörű isme­
retséggel bírnak, kedvező felté­
telű éle tbiztosítási ágazatunk t* r- 
jesztéséhez. JelentKezők megfe elő 
kioktatásban részesülnek. Jelent­
kezés d. c. 8—11-ig, d. u. 3- 5-ig. 
Turul Magyar Országos Biztosító, 
Piac ucca 42. 1146

I vilim I - 1
Uccai

né yszobás, jvráószobás lakás le- 
lépéssel kiadó. Péterfia 30. 1159

Elvesztettem
indexemet, meg tál lója idő juta­
lomban rószcsü.. Cim a kiadó an.

1156
Ismét

lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél,__Péterfia 42,

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád 
2—3 középiskolai tanulót, külön 
szoba, zongora használat. Cim a
kiadóban. ______ \\2l

Zongorán
lehet gyakorolni Széchenyi uccu­
ban, közelebbi cim a kiadóhiva­
talban. 1038

Rádió-anódtelep llv? iÄ=
Rosenberg és Hammernél.

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713
Linoleum-

és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Deák Ferenc uccai
templomban elsőrendű férfi és női 
ülés eladó vagy kiadó. Honig, Vár 
nrra 1157

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390
Mindenféle

szőrmeáruk nyersen és készen leg 
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Óra-
és ékszer javításokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut 
Faiskola ucca 7-g.  997

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Megbízható
20 éves, vagyonos, nőtlen fiatal­
ember banknál, ügyvédi irodánál, 
vagy más intézetnél kézbesítői, — 
irodaszolgai vagy más hasonló ál­

lást keres. Cim: Hevesi, Ar my Já­
nos ucca 37. Patóh-iroda. 1151

Zongorát,
németet, franciát olcsón tanítok 
Thaly Kálmán ucca_12._____ 1JA9

Tisztviselő
vagy tisztviselőnő, ki gép- és 
gyorsírást tud és a biztosítási ága­
zatban teljes jártassággal bír, fel­
vétetik. Jelentkezhetni személye­
sen a Phönix biztosítónál. 1140

Keresek
vidékre két polgárista és egy 4 
éves gyermek mellé szerény, per­
fekt német kisasszonyt. Zongoráz­
ni tudók előnyben. Patakyné, De­
recske. 1158

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Srettcr, Batthyány 
ucca 13. 4047

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula.  922

Egy—két
izr. tanulónak teljes ellátást adok. 
Baross 24.  1126

Két
izr. iskolai tanuló lakásra, esetleg 
teljes ellátásra elfogadok. Cim: 
Kálvintér 15._______________C30

Elegánsan
bútorozott uccai szoba úriember­
nek kiadó. Cim a kiadóban. 1122

Gyakorlott
fehérnemű és gvermekruhavarrónö 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is 
elmegy. Lővinger, Hatvan ucca 9 
sz. 1106

Főkönyvelő
órai vagy állandó könyvelést vál­
lal. Cim a kiadóban. 1155

Lusztíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY' , —
Batthyány 13. ______4048

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6, Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

A megmaradt
ünnepi imakönyveket mélyen .le­
szállított áron kiárusítja Bocskay 
könyvkereskedés, Hatvan ucca 15.

1143

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Matta Anna, Csemete 
ucca 10. 1138

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telelőn 179.

207

Mindenes
bejárónő azonnal felvétetik. Péter 
fia ucca 64., keresztépület. 1160

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és Sándor rt, 
nyomdájában, Piac ucca 49.

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Munkaszerető,
jelenleg is vezető állásban lévő 
jobb iparos bizalmi állást keres jó 
bizonyítvánnyá!. Cim a kiadóhiva­
talban. 1091

Ki segít nekem
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, jó 
szakismerettel, könyvelésben, 1c- 

I velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W. ti. F. Freiberg i. 

1 Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg.

Iroda
céljaira kiadó uccai szoba a leg­
forgalmasabb helyen. Cime meg­
tudható Gyermekdivatházban, Vá­
rosháza-épület. 968

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

Harísnyaiejclést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

OrtK
kóser kávémérés és kilőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89. 221

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

* Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
la! javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Nyomatott Heged is és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kösv vavomdáláhan Piac acca 49, szánt.


